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Предварительная работа:  
 -  беседа «Что ты знаешь о птицах?»;
  «У кормушки», «Кто, как проводит зиму в лесу?»;
 - дидактические игры: «Птички на кормушках», «Каких птиц зимой не увидишь»,  «Меню для птиц»;
- рассматривание зимующих птиц на иллюстрациях в книгах и журналах.         
- составление описательного рассказа об одной из зимующих птиц, «Сравнительное наблюдение снегиря и синички»;
- дидактические игры: «Скажи наоборот», «Назови ласково», «Кто как голос подает?», «Один -много», «Большой – маленький», «Сосчитай птиц», «Угадай по описанию», «Чье это?»;
 - чтение худ. литературы: В. Звягиной «Воробей», С. А. Есенина «Поёт зима, аукает», Т. Евтушенко «Берегите птиц», «Зимние гости» Ю.Никонова;
 -  отгадывание загадок про зимующих птиц;
Цель занятия: Расширить и уточнить знания детей о зимующих птицах  

Задачи:
- закрепить знания детей о зимующих птицах, о роли человека в жизни зимующих птиц; 
-воспитывать желание помогать птицам в трудное для них время;
-развивать интерес и любовь к родному краю в процессе экологического воспитания и умения отражать это в рисунке  ручном труде.
-развивать у детей слуховое внимание, умение двигаться в соответствии со словами стихотворения, упражнять в правильном произношении звука [р], учить говорить то громко, то тихо.

Материалы: игрушка Сова, изображение  зимнего дерева, картинки птиц (воробей, синица, снегирь, ворона, голубь), раскраски синицы и снегиря по количеству детей, цветные карандаши красного и желтого цвета, кормушка, зерна, семена, ягоды (корм для птиц),угощение для детей конфеты «Птичка».
Ход занятия:

Дети сидят на стульчиках, полукругом. В группу влетает Тетушка Сова (можно использовать игрушку на руку) и объявляет, что сегодня на занятии дети много узнают о птицах, а что бы занятие стало интереснее, Тетушка Сова приготовила детям небольшие задания. 
 На магнитной доске  изображено дерево 
Тетушка Сова: А сейчас, я загадаю вам загадку, а вы отгадаете, про какую птицу в ней говориться:  

   Серый маленький комочек:

      Чик-чирик - замерз он очень!

Солнце, выгляни скорей!

    Кто тепла ждет? (Воробей)

 Как называется эта птица? (воробей).

Предлагается ребенку, который дал правильный ответ первым закрепить птицу на дереве. 
Тетушка Сова:- А сейчас, внимательно посмотрите на воробья и скажите:
Какой он по размеру?
Какого цвета его пёрышки?
Сколько у воробушка лапок?
Для чего нужны воробью лапки?
Как передвигается воробушек?

Как говорит воробей? (какой звук он издает)
Тетушка Сова:- А теперь послушайте еще одну загадку:    
Ответы детей: голубь.
Предлагается ребенку, который дал правильный ответ первым закрепить птицу на земле возле дерева.
Какой он по размеру?
Какого цвета его пёрышки?
Сколько у него лапок? 
Как передвигается голубь?

Как говорит голубь? (какой звук он издает)
 Тетушка Сова:- А вот ещё одна загадка:  

                    «Кар-кар-кар! – кричит плутовка.

Ну и ловкая воровка!

    Все блестящие вещицы,

    Очень любит эта птица!

     И она вам всем знакома

       Как зовут её?... (ворона).

- Правильно, ребята ворона. 

Предлагается ребенку, который дал правильный ответ первым закрепить птицу на дереве.
 Какая она по размеру?
Какого цвета  пёрышки?
Сколько у нее лапок? 
Как передвигается ворона?
Как говорит ворона? (какой звук  издает)
Тетушка  Сова: послушайте еще одну загадку:
                 Любо-дорого взглянуть,

                        Птичка - красненькая грудь!

                Дом родной ее Сибирь,
Как зовут ее? 

Ответы детей:  снегирь
Предлагается ребенку, который дал правильный ответ первым закрепить птицу на дереве.
Какой он по размеру?
Какого цвета его пёрышки?
Какого цвета его грудка?
Как передвигается снегирь?
Как говорит снегирь?( какой звук он издает)



Тетушка  Сова: а вот загадка про ещё одну зимующую у нас птичку:
  И зимой ей не сидится:

          Над моим окном кружится,

             Хлебных крошек и пшеницы

Просит к завтраку... 
Ответы детей: синица
Предлагается ребенку, который дал правильный ответ первым закрепить птицу на дереве

Какая она по размеру?
Какого цвета её пёрышки?
 Какого цвета её грудка?
Как передвигается синица?

          Как говорит синица? (какой звук он издает)
Тетушка Сова:- Вот наше дерево и заселили птицы, давайте их назовем.

Дети перечисляют птиц на дереве.
Тетушка Сова: - А теперь давайте поиграем в словесную игру, которая называется « Назови ласково».
 Воробей – Воробушек

 Голубь- голубчик

Снегирь…
Синичка…
Ворона…
Тетушка  Сова:- А теперь давайте поиграем. Физкультминутка «Птички»:

«Вороны»
Вот под елочкой зеленой
(встать)
Скачут весело вороны:
(попрыгать)
Кар-кар-кар!
(хлопать над головой в ладоши)
Целый день они кричали,
(повороты туловища влево - вправо)
Спать ребятам не давали:
(наклоны туловища влево - вправо)
Кар-кар-кар!
(Громко.) (хлопать над головой в ладоши)
Только к ночи умолкают
(махать руками как крыльями)
И все вместе засыпают:
(сесть на корточки, руки под щеку — заснуть)
Кар-кар-кар!    (Тихо.) (хлопать над головой в ладоши)
Тетушка Сова: Я сейчас ребята я вам предлагаю собрать разрезную картинку  и посмотреть, что за птицы изображены.

  Детей делит Сова на две группы
 Дети собирают разрезную картинку и говорят, что у них получилось (Синица и Снегирь)

Сова предлагает детям раскрасить  раскраски синицы и снегиря (закрашиваем только грудки)
Дети садятся за столы и раскрашивают птиц

Тетушка Сова:
 А с наступлением холодов люди развешивают кормушки для птиц. Для птиц наступает самое трудное время: уже давно нет насекомых, семена и зерна засыпаны снегом. Поэтом птицы прилетают поближе к людям,  без помощи людей птицам тяжело приходиться в  морозную длинную зиму. Тетушка Сова вносит кормушку и предлагает детям насыпать в неё корм. ( на подносе зерна различных культур, семечки сухари, сало, ягоды и т.д )
Дети насыпают корм в кормушку      

Тетушка Сова:- Молодцы ребята вы справились со всеми заданиями.  Какое задание было для вас наиболее интересным? (выслушивает мнения нескольких детей) Эту кормушку я предлагаю  вам повесить на вашем участке сегодня во время прогулки.
Тетушка Сова оставляет угощение конфеты «Птичка»

Тетушка Сова: ну а мне пора с прощаться! До свидания ребята!

Сова улетает.
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